

李克强对全国加强食品安全工作电视电话会议作出重要批示

以“零容忍”举措惩治食品安全违法犯罪

据新华社北京6月11日电 全国加强食品安全工作电视电话会议6月11日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示，批示指出：食品安全关系每个人的身体健康和生命安全，吃得放心、吃得安全是广大群众的心声，是全面建成小康社会的基本要求。要以贯彻落实新食品安全法为契机，创新工作思路和机制，加快建立健全最严格的覆盖生产、流通、消费各环节的监管制度，完善监管体系，全面落实企业、政府和社会各方责任。以基层为主战场加强监管执法力量和能力建设，以“零容忍”的举措惩治食品安全违法犯罪，以持续的努力确保群众“舌尖上的安全”。

贵州毕节4名儿童喝农药自杀身亡

9日晚，贵州省毕节市七星关区田坎乡的4名留守儿童在家中死亡。这四名儿童是一兄三妹，最大的哥哥13岁，最小的妹妹才5岁。警方的初步调查结论是疑似集体喝农药自杀。

贵州省毕节市七星关区田坎乡茨竹村是4兄妹出生和长大的地方。田坎乡离七星关区有110多公里，是七星关区最远的乡。茨竹村是贵州省的一类贫困村，全村2400多人，经济来源靠像孩子的父亲张方其一样外出打工和种地，村里的留守儿童有20多个。

记者11日来到孩子们的家看到，这是一栋位于路边的3层小楼，一楼基本空置，二楼一个房间凌乱地摆放着沙发和电视，一个房间的角落里堆着3麻袋玉米，大概有1000公斤，还有一个房间放着一些腊肉。三楼是4兄妹住的地方，记者在这里发现一个木桶，其中盛着玉米饭，地上还晾着四季豆。房屋后面有一个猪圈，里面养着2头猪。

同村的村民张启付是第一个发现4兄妹出事的人。事发当晚，就在他们家旁边修房子累了的他正靠着摩托车在休息，当时已经是晚上11点多，他忽然听到张方其家房子方向传来“呼、呼”的声音。“我当时以为是有野猪，就拿着电筒跑过去看，结果就看到一个孩子倒在地上，正在抽搐。”张启付说。

发现情况不对后，张启付赶紧打电话报警，并且拨打了120。随后，乡卫生院医生和警察赶到现场，破门而入，将孩子送去医院，但孩子们的生命还是没有抢救回来。

记者采访了解到，4兄妹在家暴的环境里成长，性格孤僻。而在母亲出走不知去向，父亲也外出打工后，性格孤僻的几兄妹就如同生活在与世隔绝的孤岛上。村里人的印象里：“这家人虽然生活在村里，但跟不是这个村的一样”。

村民们普遍反映，4兄妹前些年遭受过很严重的家庭暴力，导致“性格很孤僻”。孩子们的姨婆潘玲告诉记者，张方其有一次殴打老大，把左手臂打到骨折，右耳朵撕裂。2012年8月16日，老大离家出走十几天，被找回后，母亲就脱了他所有衣服，罚他裸体在天台的大太阳下晒了2个多小时。“那天是田坎乡集市第一次开市，所以日子我记得很清楚。”潘玲说。

张方其夫妻也经常吵架、打架。2014年3月，张方其夫妻二人因事激烈争吵，后演变为打架，任希芬被打伤送到乡卫生院输液。当时孩子们就在旁边。此后，任希芬离家出走。

孩子们在离家1.5公里左右的田坝小学读书。老大的班主任杨小琴说，他在班上成绩中等，“性格很内向，不论是表扬还是批评，他都一言不发”。偶尔不来上课，他会叫妹妹或者同学来请假，有时候妹妹们会跟着今年读6年级的老大一起不上课。

今年3月，张方其外出打工，但并没有请人帮忙照顾孩子，只是在离开前给孩子办了一张银行卡，放在老人身上。从此之后，4兄妹包括最小5岁的妹妹在内，不仅生活要全部自理，还要养家里的两头猪。

孩子们的二姑姑说，张方其本就是性格比较冷的人，在村里遇到时“你给他打招呼他就应一下，不打招呼就不说话”。

张方其外出打工后，4兄妹辍学。此后兄妹们就好像与世隔绝。村民肖文英说，有时路过他们家门口时，听到里面有声音，但一敲门，就什么声音都没了，也不开门。周围的村民说，白天很难知道他们兄妹在不在家，因为门都是关着的。只有晚上开灯或开电视机时，才知道有人在家。

记者 吴涛 胡星 骆飞
(据新华社贵阳6月11日电)

MERS 疫情报告

我国和韩国、中东地区人员往来较多，专家研判，疫情输入我国的风险显著增加——

面临MERS，我们准备好了吗？

中东呼吸综合征(MERS)在韩国暴发，截至10日韩国中东呼吸综合征确诊患者增至108人，死亡人数增至9人，目前韩国政府已将疫情预警级别由“注意”上调至“警戒”。我国自5月29日宣布出现首例输入性确诊病例后，6月10日又确认一名中国公民在韩被确诊。



6月10日，游客经过韩国首尔明洞商业区。韩国卫生部门当日确认，一名中国公民在韩被确诊为中东呼吸综合征病例。新华社记者 姚琪琳 摄

正面交锋

6月11日，广东惠州市中心人民医院，来看病的病人往来穿梭，气氛平靜。而在重症监护室的走廊里，身着严密防护服装的医生与护士继续严密监控着我国出现的首例输入性中东呼吸综合征确诊病例。

5月28日，广东省卫计委通报，惠州出现首例输入性MERS疑似病例。尽管此前已经进行了大量防控的准备工作，但首例疑似病例的出现，无异于标志着与疫情直接交锋的展开。

28日凌晨2时，韩国患者被送入

临床专家组的会诊、治疗，目前这名患者病情稳定，正在向好的方面转化，他的78名密切接触者也没有发现异常。

6月10日，国家卫计委经与韩国卫生部门确认，我公民金某在韩国被确诊，现转定点医院隔离治疗。

国家卫计委表示，高度重视我国在韩公民患病救治情况，请韩方采取有效措施全力救治患者。

毛群安提醒公众注意自身健康安全，特别是在中东或者韩国有旅行经历的人要注意自身安全，回国后，如果出现一些症状，要及时到医疗机构就诊，并且向医生说明自己有到这些地方旅行的情况。

措施，严防中东呼吸综合征疫情经拱北口岸传入。这些措施包括在入境大厅测温区域设立中英文对照主动申报提示牌，告知有发热、咳嗽、呼吸困难等相关症状的人入境人员主动申报；加强体温监测、医学巡查、流行病学调查和医学排查等工作。安排医务人员对一线工作人员进行中东呼吸综合征防控知识培训，提高一线工作人员疫情防控水平；加强联防联控工作。

据介绍，检验检疫还与口岸边检、海关等联检部门加强合作，完善联防联控工作机制。边检工作人员在办理入境手续后，发现近两周内到过疫情发生国家的入境人员有咳嗽、呼吸困难等症状或主动申报有发热症状的，及时移交检验检疫部门进行医学排查。

MERS感染病例快速增加，但基本是在院内感染，且感染源与感染途径比较明确，可能与疫情暴发之初的防控措施不到位相关。

“更重要的是，经过SARS后，我国对于传染病防控的重视程度、监测检测等技术水平明显提高，具备很好的应对突发传染病的能力。”金奇说。

“对于MERS的研判，有的研究结果已经比较清晰；有的研究结果，专家的结论还不尽一致。从目前情况来看，这个病毒在人与人之间的传播能力还是有限的。”毛群安同时指出，“韩国疫情的暴发，也提示对这个病毒的研究恐怕还要加大力度。”

记者 胡洁 王攀
(新华社北京6月11日电)

防控布阵

面临疫情输入我国风险显著增加的情况，毛群安介绍，我国采取了联防联控工作机制，由国家卫生计生委牵头，各有关单位参加。这个机制将按照“高度重视，及时研判，严防输入，科学应对”的原则，依据各成员单位的职能分工，强化信息沟通和协调配合，共同会商、研判疫情发展趋势，研究部署疫情防控工作，统筹协调并指导各地落实口岸防控、疾病预防、医疗救治等各项措施，并且对各地落实情况进行督促、检查。

“我们过去在防控甲流、H7N9，包括防控埃博拉都是采用了这样一种

工作机制，非常有效。”毛群安说。

在惠州市中心人民医院重症医学科，有13名医生，40名护士，其中护士以每4小时为单位进行轮班，为患者测量体温、检查呼吸……从护理治疗到隔离防护，一切井然有序。

惠州市中心人民医院副院长扶玲认为，MERS虽然不常见，但传染病救治是有共通性的。由于在应对非典和禽流感等传播性疫情中积累了宝贵经验，此轮疫病救治“有条不紊、忙而不乱”。

记者从珠海检验检疫局拱北办事处了解到，目前该口岸已经采取多种

广大人民群众吃得放心、吃得安全、吃得健康。国务院副总理、国务院食品安全委员会副主任汪洋指出，近年来，在各方面共同努力下，食品安全工作取得一定成效，但食品安全问题仍然易发多发，必须长抓不懈。要加强食品生产经营全程监管，强化源头治理，堵塞漏洞盲区，消除风险隐患。

外交部敦促美方尽早遣返“红色通缉令”头号嫌犯杨秀珠

据新华社北京6月11日电(记者朱佳妮、杨依军)外交部发言人洪磊11日在例行记者会上表示，美国方面应尽早将外逃贪污腐败犯罪嫌疑人杨秀珠遣返，使其接受中国法律的制裁。

有记者问，外逃中国贪腐官员杨秀珠本周在纽约一家法院申请美方政治庇护。中国政府将与美国政府如何进行沟通，说服美方遣返杨秀珠？

洪磊表示，外逃贪污腐败犯罪嫌疑人杨秀珠已经在美国落网。杨秀珠在中国涉嫌贪污腐败，美国方面应尽早将其遣返，使其接受中国法律的制裁。中美双方通过中美执法合作联合联络小组在多个案件上进行了良好合作，双方将进一步深化司法执法合作，共同打击跨国犯罪。

因工作“不严不实”
黑龙江省农发行3名干部被免职

据新华社哈尔滨6月11日电(记者管建涛)中国农业发展银行黑龙江省分行两位二级分行行长、一位二级分行副行长因工作不实、管理不严被免职。

近年来，农发行黑龙江省分行取得了较好成绩。“成绩不错，但也存在一些‘不严不实’的问题。”农发行黑龙江省分行行长欧阳平介绍，一些干部在管理中存在一些漏洞，“四风”问题没根治，一些同志业务做得“不实”，加大了贷款风险。

山东高院决定延长聂树斌案复查期限3个月

据新华社济南6月11日电(记者王海鹰、吴书光)记者从山东省高级人民法院获悉，山东高院聂树斌案复查合议庭法官11日上午在约见申诉人张焕枝、聂淑惠及其代理律师陈光武、李树亭，就该案沟通情况时宣布，决定延长聂树斌案复查期限3个月，至2015年9月15日。

聂树斌案复查合议庭审判长朱云三表示，山东高院本着对案件事实负责、对法律负责、对当事人负责的态度，根据复查工作的实际需要，决定延长此案审查期限。山东高院将始终遵循以事实为依据、以法律为准绳的原则，依法公开、公平、公正地复查好聂树斌案。

“贵州杨明故意杀人案”再审开庭

新华社贵阳6月11日专电(记者闻永磊)受到社会关注的“贵州杨明故意杀人案”11日上午在铜仁市中级人民法院再审开庭。贵州省高院此前发布消息称，因该案涉及当事人隐私，依法不公开审理。

据贵州省高院介绍，1995年，贵州省黔东南州天柱县发生一名女性被害案件，天柱县人杨明被认定为犯罪嫌疑人。1996年，黔东南州中级人民法院一审判决，认定杨明犯故意杀人罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。贵州高院于1998年3月作出二审裁定，维持原审判决。

杨明在服刑期间不断申诉。今年4月21日，该案经贵州高院院长提交审判委员会讨论，决定由贵州高院另行组成合议庭再审，再审期间不停止原裁判的执行。

广西恭城两车相撞4人死亡 9人受伤

新华社南宁6月11日专电(记者韦大甘、钟泉盛)记者从广西桂林市恭城瑶族自治县有关部门获悉，11日16时30分，一辆大型普通客车由桂林市平乐县沙子镇方向往恭城方向行驶至S201线168KM+600M路段时，与对向行驶的一辆重型罐式半挂车发生碰撞后起火燃烧，造成4人死亡、9人受伤。

恭城瑶族自治县有关部门通报，11日16时30分，一辆大型普通客车由桂林市平乐县沙子镇方向往恭城方向行驶至S201线168KM+600M路段时，与对向行驶的一辆重型罐式半挂车发生碰撞后起火燃烧，造成4人死亡、9人受伤。

目前，受轻伤人员已全部被送医院治疗，事故原因正在调查中。

广西多地发布暴雨预警



6月11日，广西南宁市市民在暴雨中骑行。

当日，广西南宁、柳州、桂林、贵港、来宾、百色、河池等地先后发布暴雨预警信号。其中，柳州市、来宾市、宜州市、柳城县、乐业县、鹿寨县、西林县等市县先后发布暴雨红色预警信号，提醒有关部门和广大群众做好防暴雨应急和抢险工作。

新华社记者 陆波岸 摄



这是4名死亡留守儿童生前居住的房屋内景，屋内有自制的秋千。

新华社记者 陶亮 摄